

一切为了群众 一切依靠群众

三大主体工作·长效机制篇之一

2014年1月22日 星期三 统筹:干长善 编辑:李俊楠 见习编辑:董国秀 校对:刘畅 版式:李仙珠

在网格中践行群众路线

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 张乔普 李颖 李娜/文 马健/图



金水区教育社区通过网格化的群防群治确保社区安全。

“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去”的群众路线，是我们党的根本工作路线，也是我们党根本的领导作风和工作方法。2012年4月以来，以网格为载体的坚持依靠群众推进工作落实长效机制，从无到有，逐步完善提升，已渗透到绿城经济社会发展、群众生活的方方面面。



管理到位了，现在博奥农贸市场如超市一般干净明亮。



一次邻居节活动上，社区的孩子在表演架子鼓。网格化管理后，社区正在变得更和谐。

倾听基层意见 厘清工作思路 ——长效机制从群众中来

近年来，随着我市经济社会发展速度明显加快，流动人口迅速增加，非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、食品安全等方面问题时有发生。通过深入剖析，为从根本上解决此类问题，我市建立了市领导分包联系基层乡镇(办)制度，市领导坚持定期到分包联系点实地调研，走村入户了解社情民意，倾听基层干部意见、建议，探索新形势下做好群众工作的有效途径，逐步厘清了工作思路。

2012年2月24日，全市转变领导方式创新党务工作大会召开。会议首次提出，要强化群众观点，坚持群众路线，转变领导方

式，创新党务工作，着力构建“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制，为郑州都市区建设提供坚强政治保障。

2012年3月，我市确定金水区经八路办事处、惠济区老鸦陈办事处、新郑市梨河镇分别作为全市中心城区、城乡结合部、农村三种类型试点。市委书记吴天君经常骑着自行车到经八路街道大街小巷调研，为试点单位理思路、出主意、想办法，摸索经验。

在全面深化提升试点经验的基础上，2012年4月27日，我市召开“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制推进大会，集中推广三家试点经验，并就全

市长效机制工作进行动员部署，确立了“明确一个目标，坚持两个原则，细化三级网格，搭建四个平台，形成五级联动”的构架体系。

此后的8个月，全市以两大类20项问题为突破口，集中开展排查治理工作，推动了绝大多数问题在网格内消化解决，使广大群众切实感受到了长效机制带来的成效，也使各级干部在实践中进一步提高了认识、坚定了信心。

2013年5月8日，我市召开“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制工作推进大会，全市长效机制建设进入全面深化、规范、提升阶段。

基层是阵地 群众是主体 ——长效机制坚持依靠群众

刚刚闭幕的市委十届六次全会上，市委书记吴天君明确提出，我们建立“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制的总体目标就是，营造稳定、有序、和谐的城乡发展环境和群众生产生活环境。

长效机制坚持从群众中来、到群众中去的群众路线和依靠群众、发动群众的工作方法，一切为了群众，一切服务群众，一切依靠群众，充分发挥人民群众在推动经济社会发展中的主体作用。长效机制把基层作为工作的主阵地，整合各种社会资源，引导财政资金向基层投入，基础设施向基层延伸，

公共服务向基层覆盖，人才资源向基层倾斜。坚持问题在一线发现，矛盾在一线化解，工作在一线推进，经验在一线提炼，关系在一线融洽。长效机制既着眼长远，帮助基层做好打基础、管长远、惠民生的工作，又要立足现状，帮助基层抓好阶段性中心工作的推进和落实。

2013年初，管城区以城东路街道为试点，探索网格化服务多元化管理模式。根据不同阶层网格居民要求，启动“服务群众直通车”，帮助群众解决辖区居民新生问题、疑难问题、重点问题。为破解网格化建设过程中干部“群龙治水”和群众

“冷眼旁观”的难题，管城区以陇海路街道陇一社区为试点，借鉴银行存款模式，分别推出网格公职人员考核积分存折和居民(商户)服务积分存折，动员了网格内所有力量。

二七区铭功路街道办事处在网格汇聚为民服务正能量，延伸服务框架，从“被管理”到“我管理”；拓展服务领域，从“门面活”到“微服务”；创新服务方式，从“低流转”到“高速转”；优化服务机制，从“要我干”到“我要干”，充分调动了各类人员参与网格工作的积极性。

请继续阅读AA06版